

**انجمن احمدیہ**  
 لاہور ۲ جنوری۔ سرگرم ذاب محمد عبدالرشید  
 صاحب کو گذشتہ تین روز سے جنازہ اور "نگار" میں  
 "کتبش" کی شکایت ہے۔ کل سے جنازہ تیز ہو گیا ہے  
 نیز دل میں گھبراہٹ اور گزردہ بھی بڑھ گئی ہے۔  
 احباب صحت کاملہ و عابد کے لئے دعا فرمائیں

دُعا کے ۱۲ جنوری۔ جناح عوامی بیگ کے صدر  
 مسٹر حسین شہید ہمدانی نے کہا ہے کہ جناح عوامی  
 بیگ کے کارکنوں کی ایک آل پاکستان کانفرنس  
 عنقریب کراچی میں منعقد کی جائے گی۔

ان الفضل اللہ یؤتیہ فیما یشاء بحسبہ مقدار ما یبارک فیہ  
 ناد کا بینہ افضل الجموں سلیفون نمبر ۲۹۷۹

# الفضل

روزنامہ

شرح چندہ  
 سالہ ۲۲ پڑھے  
 فی ششماہی ۱۳  
 پرچہ ۱۳  
 ماہوار ۲۲

یوم پنجشنبہ  
 ۱۳ ربيع الثاني ۱۳۷۱ھ  
 ۱۳ جنوری ۱۹۵۲ء

جلد ۱۱  
 ص ۱۳  
 ۱۳ جنوری ۱۹۵۲ء نمبر ۳

**قیدیوں کے تبادلہ کے متعلق**  
**اتحادی وفد کی نئی تجاویز**  
 ٹوکیو ۲ جنوری کو ریاست میں عارضی صلح کے مذاکرات  
 میں حصہ لینے والے اتحادی وفد نے فوجی اور شہری  
 قیدیوں کے تبادلہ کی ایک نئی تجویز پیش کی ہے۔  
 اس کے مطابق قیدیوں کو اپنا مرضی سے تبادلہ کرنے  
 کا اختیار ہوگا۔ تبادلہ کی بنیاد اس اصول پر ہوگی کہ  
 ایک کے بدلے میں ایک قیدی کا تبادلہ عمل میں آئے  
 نیز اس امر کی ضمانت دی جائے گی کہ وہ تبادلہ ہونے کے  
 بعد میدان جنگ میں واپس نہیں جائیں گے۔ اقوام  
 متحدہ کے وفد نے کیونٹوں کی یہ تجویز کو لازمی طور  
 پر تمام قیدیوں کا تبادلہ بیک وقت عمل میں آجائے  
 مسترد کر دی ہے۔

**کراچی گورنمنٹ کے تربیتی مسائل پر غور و فکر**  
 کراچی ۲ جنوری۔ اذادی طاقت اور کارکنوں  
 کی تربیت کے سوال پر غور کرنے کے لئے آئندہ منگل  
 سے یہاں ایک کانفرنس ہو رہی ہے جو پانچ دن تک جاری  
 رہے گی اس میں اساتذہ پر بحث کی جائے گی کہ تربیت  
 یافتہ کارکنوں میں سے روزگار کی دہرا کرنے اور  
 تربیت یافتہ کارکنوں کی زبردستی کو بڑا کر کے  
 کیا تدابیر اختیار کی جائیں۔ وزیر صنعت ڈاکٹر نے  
 کانفرنس کا افتتاح کریں گے۔

**خواجہ ناطق الدین مشرقی بنگال کے**  
 کراچی ۲ جنوری۔ وزیر اعظم الحاج خواجہ ناطق الدین  
 اس صبح ۲۵ تاریخ کو مشرقی بنگال کے دو روزہ دورہ  
 پر ڈھاکہ روانہ ہو رہے ہیں۔ وزارت نے اسے کاغذ  
 سنبھالنے کے بعد آج ہی مشرقی بنگال انشورنس  
 لے جائیں گے۔

**کراچی اور پشاور کے درمیان فضا کی سروس**  
 کراچی ۲ جنوری۔ راولپنڈی اور لاہور کے راستے  
 پشاور کراچی کے درمیان روزہ فضا کی سروس  
 کل سے چھ شروع ہو رہی ہے۔ ہر روز اور حیرت  
 کو ایک ہوائی جہاز سوانحی دن کے قریب کراچی سے پشاور  
 پہنچا کرے گا اور میں منٹ گھنٹہ کے بعد واپس  
 روانہ ہو جائے گا۔

**گورنر پنجاب سیالکوٹ کے دورے پر**  
 سیالکوٹ ۲ جنوری۔ پنجاب کے گورنر عزت آباد  
 اسماعیل ایماہم جنرل ریگس سیالکوٹ کے دو روزہ دورہ  
 پر آج دوپہر لاہور سے یہاں پہنچے۔ سولہ ریلیٹ ہاؤس  
 پر لاہور ڈویژن کے کنفرانس روم میں دیگر افسران  
 نے آپ کا استقبال کیا۔ آپ کل شام تک لاہور  
 واپس تشریف لے آئے۔

## نہر سوئز کے علاقے میں مصری چھاپہ ماروں نے اپنی سرگرمیاں تیز کر دیں

### برطانوی کمانڈر کی دھمکی کے جواب میں متعدد کیمپوں اور فوجی ٹھکانوں پر شدت پائی

قاہرہ ۲ جنوری مصری چھاپہ ماروں نے برطانوی کمانڈر کو دھمکی دی ہے کہ اگر برطانوی فوجوں نے نہر سوئز کا علاقہ خالی نہ کیا۔ تو مصری چھاپہ ماروں کے فوجی کیمپوں اور  
 اہم ٹھکانوں پر زور شور سے حملے شروع کر دیں گے۔ کل رات انہوں نے نہر سوئز کے برطانوی کمانڈر کو ایک ایجنٹ کے ذریعے دھمکی پر مشتمل خطا۔ یہ ایجنٹ برطانوی کمانڈر کی اس  
 دھمکی کے جواب میں تقابلاً اس نے پیچھے ہٹتے دی تھی۔ برطانوی دھمکی میں کہا گیا تھا۔ کہ اگر مصری چھاپہ ماروں نے اپنی سرگرمیاں جاری رکھیں۔ تو انہیں کل دیا جائے گا چھاپہ ماروں  
 نے کل رات ایجنٹ کے پیچھے ہی اپنی سرگرمیاں تیز کر دیں۔ چنانچہ سب سے پہلے انہوں نے پانی کے ایک بہت بڑے ٹنک کو نشانہ بنایا جو اس علاقہ میں واقع تھا۔ جہاں گذشتہ  
 دنوں برطانوی سپاہیوں نے سڑک تعمیر کرنے کے سلسلے میں کیمپ مکان کر لئے تھے۔ انہوں نے آدھی رات کو چھاپہ ماروں کو پانی کا ٹنک بائیں لٹا کر دیا عقیقہ میں بھی ایک فوجی  
 کیمپ پر حملہ ہوا جس میں تین برطانوی سپاہی ہلاک اور چھ پھیل گئے۔ چھاپہ ماروں کے ایک اور دستے نے ابوسلمان کے ہوائی اڈے پر پٹرول کی ٹنکی پر بم پھینک کر اسے  
 نشانہ کر دیا اس حملے کے بعد برطانوی کمانڈر کے سپاہیوں نے اعلان کیا کہ چھاپہ ماروں کا یہ تمام دستہ ہلاک  
 کرنے کے لئے تیار ہے۔ چھاپہ ماروں نے اسکی تردید کرتے ہوئے  
 اعلان کیا کہ اس حملے میں انہیں کوئی جانی نقصان نہیں  
 پہنچا۔ برطانوی حکام کا کہنا ہے کہ انہوں نے ایک ہتھیار  
 پر بھی چھاپہ مارا اگرچہ دونوں طرف سے شدت ہو گیا  
 چلیں۔ لیکن کوئی جانی نقصان نہیں ہوا۔  
**خاتون پاکستان کا لاہور میں**  
 لاہور ۲ جنوری۔ خاتون پاکستان محترمہ فاطمہ بیگم  
 آج شام پاکستان میں کے ذریعہ ملتان سے لاہور  
 تشریف لے آئیں۔ آپ یہاں گورنر پنجاب کے  
 مہمان کی حیثیت سے تین روزہ قیام فرمائیں گی۔

## ایرانی تیل کے متعلق عالمی بینک نے ابھی کوئی معین تجویز پیش نہیں کی

کراچی ۲ جنوری۔ ایران میں پاکستان کے سفیر نرائیکی ایسی عرض فرمایا ہے کہ اس خبر کی تردید  
 کی ہے کہ ایران نے تیل کے بارے میں عالمی بینک کا تیار کردہ منصوبہ مسترد کر دیا ہے۔ کل رات ایران سے  
 کراچی واپس پہنچنے کے بعد انہوں نے ایک بیان میں بتایا کہ عالمی بینک نے ابھی تک تیل سے متعلق کوئی قطعی تجویز  
 پیش نہیں کی ہے۔ بینک کا جوہر خدانہ دونوں تہران میں مقیم ہے۔ وہ صرف ضروری معلومات حاصل کر رہا  
 ہے۔ انہوں نے مزید بتایا کہ انہوں نے پیچھے دونوں ایران کے وزیر اعظم ڈاکٹر محمد مصدق سے جو  
 ملاقاتیں کی تھیں وہ امریکہ میں پاکستان کے سفیر مسٹر ابو الحسن اصفہانی کے نمائندہ کی حیثیت سے کٹھنیں  
 کیونکہ تیل کی صنعت کا انتظام عارضی طور پر عالمی بینک کے حوالے کرنے کی تجویز انہوں نے پیش کی تھی  
 اور تیل کے ماہرین بات چیت بھی انہیں کے سہنے پر شروع ہوئی تھی۔  
 مسٹر غضنفر علی خاں حکومت پاکستان سے مشورہ کرنے کے لئے کراچی واپس آئے ہیں۔ آج صبح وہ  
 قائد اعظم اور قائد ملت کے مراہوں پر فاتحہ خوانی کے لئے تشریف لے گئے۔  
 ۲ پر شروع ہوئے۔ حکومت سرحد سے ۴ لاکھ ٹنپے کے مصادرات سے یہ ہسپتال قائم کیا ہے۔

دورنامہ

الفضل  
مورثہ ۳ جنوری ۱۹۷۹ء

# لاڈلی نظام اور اسلام

اور ایک دن انسانیت بالکل مقید ہو کر رہ جائے گی۔  
انسانی دانشمندی چراغ راہ کو منور ہے۔ مگر مسند  
منزل بنا نہیں ہے۔ خواہ کوئی اختطاط کی طرف جا  
رہا ہو۔ یا عروج کی طرف اس کا کام صرف راستہ  
دکھانا ہے۔ اور بس۔ منزل متعین کرنا محدود عقل

ہم نے کل عرض کی تھا کہ اسلام میں طبقاتی  
تعمیراتوں کا کوئی مقام نہیں۔ وہ انسانوں کو مال و زر  
اور ثروت دینے کے پیمانوں سے نہیں تاجتاجی  
تقوے کے پیمانے سے ناپتا ہے۔ اس کے نزدیک  
تمام انسان ایک ہی انسانی سطح پر ہیں۔ البتہ جو شخص  
نیکیوں میں بسعت لے جاتا ہے۔ وہ فداقالتے کے  
نزدیک انعام پانے کا مستحق ہے۔ اس کا یہ  
مطلب نہیں کہ اسلام معاشیات کو بالکل نظر انداز  
کردیتا ہے۔ اور اس کے قوانین کے لئے کوئی  
ہدایات نہیں دیتا۔ اسلام کے نزدیک مادی حالتیں  
روحانی حالتوں سے جدا نہیں ہیں۔ اس لئے وہ  
تقوے کا معیار قائم کرنے کے لئے مادی حالتوں  
کو متوازن رکھنے کے لئے ایک لائحہ عمل دیتا  
ہے۔

کا کام نہیں ہے۔ جس نے انسانی زندگی کو بنایا ہے  
وہی لامحدود خدا اس کی منزل ہی متعین کرتا ہے اور  
جب اس منزل سے انسان ہٹک جاتا ہے۔ اور  
اختطاط کی طرف چل پڑتا ہے۔ تو وہیں بندریوں  
پر مینار روشن کھڑا کرتا ہے۔ جو لوگ اس کو دیکھتے  
ہیں اور ہمت کرتے ہیں۔ وہ اپنا رخ بدل لیتے  
ہیں۔ مگر جو ہمت نہیں کرتے وہ تباہی کی طرف  
پڑھتے چلے جاتے ہیں۔ اسلام اور لادینی تحریکوں  
میں نقطہ نظر کا یہ تضاد ہے۔ جس کو سمجھنے سے  
دانشمندان زمانہ عاری ہیں۔  
اب جب تک نقطہ نظر نہ بدلے اسلام

خود بدلتے نہیں قرآن کو بدل دیتے ہیں  
میں کہ ہم نے عرض کی ہے۔ اسلام معاشیات  
کو نظر انداز نہیں کرتا۔ اور وہ اسی لحاظ سے  
ایک توازن چاہتا ہے۔ لیکن اس کا نقطہ نظر  
جو کچھ خالص مادگانہ نہیں ہے۔ اس لئے معاشی توازن  
قائم کرنے کا اس کا طریق کار بھی اس امر کی ایک  
سے بالکل مختلف ہے۔ چونکہ اس کے مد نظر  
پوری انسانیت کی فلاح ہے۔ اس لئے اسلام  
میں معاشی توازن ایک ضمنی سوال ہے۔ بنیادی  
سوال نہیں ہے۔ بنیادی سوال اس کے  
نزدیک تقوے اور صرف تقوے ہے۔  
اس کا طریق کار یہ ہے کہ وہ سب  
سے پہلے تقوے کا مطالبہ کرتا ہے اور  
جو بول انسان تقوے میں ترقی کرتا جاتا  
ہے۔ معاشی سوال خود بخود حل ہوتا چلا  
جاتا ہے۔ لیکن جو کچھ تقوے کا معیار قائم  
کرنا ذرا کار سے دارد والا معاملہ ہے۔  
اس لئے اس نے معاشی توازن قائم کرنے  
کے لئے بھی ایک لائحہ عمل پیش کیا ہے  
اور وہ لائحہ عمل ایسا ہے۔ کہ اگر انسان  
اس پر کاربند ہو جائے۔ تو ایک طرف  
اگر معاشی عقہہ حل ہوتا چلا جاتا ہے۔ تو  
دوسری طرف تقوے کو بھی جو انسان کی  
حقیقی منزل مقصود ہے تقویت پونجی  
ہے۔

شروع ہی میں قرآن کسیر میں آتا  
ذالک الکتاب لاریب  
فیہ ہدی للمتقین۔  
الذین یومنون بالغیب  
ویلقون الصلوٰۃ و صما  
رذقتا ہم ینفقون۔  
یعنی یہ وہ کتاب ہے جس میں کوئی شبہ نہیں  
کہ متقین کو ہدایت دیتی ہے۔ جو غیب پر  
ایمان رکھتے ہیں۔ اور نماز قائم کرتے ہیں  
اور جو کچھ ہم نے ان کو تزیق دیا ہے۔ اس  
کو خرچ کرتے ہیں۔ یعنی علاوہ ایمان بالغیب  
اور قیام نماز کے اتفاق بھی متقین کے لئی  
مزدوری ہے۔ پھر اتفاق کو بھی اللہ تعالیٰ  
نے دو حصوں میں تقسیم کیا ہے۔ ایک  
(باقی دیکھیں صفحہ ۸ پر)

## حضرت امیر المؤمنین علیؑ کا تازہ کلام

حضرت امیر المؤمنین علیہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز کی مندرجہ ذیل نظم ۲۸ دسمبر ۱۹۷۹ء  
کے دوسرے اجلاس میں ناقص صاحب زیر الوی نے پڑھی۔

کیا آپ ہی کو نیزہ چھو نہیں آتا؟  
حاصل ہو کوں چھو لوں اگر دامن دلبر  
بھڑ جاؤں تو اٹھتے ہوئے طوفانوں میں  
جو کام کا تھا وقت وہ رور و گزرا  
کہتے ہیں کہ مٹ جاتے دھونے سے ہر کدو  
آجاتے ہو تم یاد تو دگتیا ہوں تڑپنے  
دامن بھی یہ غفرال کا منہ بھی ہے چوڑ  
موتی تو میں پر ان کو پرونا نہیں آتا  
میں لاکھ عین کرتا ہوں دل دینے کی خاطر  
کیا فائدہ اس در یہ تجھے جانے کا دل

کس برتے یہ امید رکھوں اس خبر کی  
کاٹوں گا میں کیا خاک کہ بونا نہیں آتا

# جلسہ سالانہ ۱۹۵۱ء کے ممبرانہ کرسی پر سیدنا حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ کی بصیرت افزا تقریر

## جتنا تک مسلمان ایک ناکھ پر جمع نہ ہونگے موجودہ پرگندہ خیالی دور نہیں ہو سکتی

## احمدیت کا مقصد اسلام کا ایسا روحانی غلبہ بنے جبکہ دنیا اسلام کی ہر چیز سے مرعوب ہوتی ہوئی نظر آئے

## احمدیت کے اصول ہی قلوب میں غیر متزلزل ایمان پیدا کر سکتے ہیں

موتیہ - خورشید احمد

انج مسلمان پر آگندہ خیال ہو چکے ہیں وہ بالکل متضاد چیزیں پیش کرتے ہیں اور پھر اھتھی اسلام کا نام دیکھتے ہیں۔۔۔۔۔ یعنی وہ پر آگندہ خیالی ہے۔ جسے دور کرنے کے لئے حقوت مسیح موعود علیہ السلام مبعوث ہوئے ہیں۔ آپ نے یہی بتایا ہے کہ جب تک مسلمان اللہ تعالیٰ کی طرف سے آنے والے ایک ہاتھ پر جمع نہ ہوں گے اس وقت تک وہ کبھی بھی موجودہ انتشار اور پر آگندگی سے بچ نہیں سکتے۔

اسلام کے روحانی غلبہ کے معنی یہ ہیں کہ جس طرح آج کا مسلمان یورپ سے مرعوب ہے اسی طرح یورپ اسلام سے مرعوب ہوتا ہوا نظر آئے۔ اور ہر گھرمیں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم پر درود بھیجا جائے ہو۔۔۔۔۔ ہم مغرب کے تقال نہیں بنیں گے۔ بلکہ اسلام کو دنیا کے قلوب میں اس طرح جاگزیں کرینگے کہ وہ ہر معاملہ میں اسلام کی تقال بنے۔ یہ ہے وہ روحانی غلبہ جسے احمدیت مسلمانوں کا مطمح نظر بنانا چاہتی ہے۔

یہ سب اس لیے کہ اس سے بہت کم لوگ فائدہ اٹھاتے ہیں جس جہ سے کہ میں اور سائل شائع کئے جائیں۔ تو سب سے پہلی ذمہ داری آپ پر یہ ہوتی کہ آپ خود نہیں خریدیں اور پڑھیں۔ دوسری ذمہ داری یہ ہوتی کہ اپنے گھروں میں عورتوں اور بچوں کو پڑھوائیں۔ اور پھر تیسرا فرض یہ ہوگا۔ کہ بڑے بڑے شہروں میں لائبریریاں قائم کئے ان میں یہ کتابیں رکھیں۔ اور جو نئے تقیبات یا دیہات میں اپنے گھروں میں کتابیں رکھ کر لوگوں کو ان کے پڑھنے کی تحریک کریں۔ تاکہ یہ لٹریچر عام ہو اور کثرت سے لوگ فائدہ اٹھائیں اور اسلامی مسائل سے واقف ہوں۔

تجزیہ گونا شریعت میں دخل اندازی کے مترادف ہوگا۔ دراصل اس مسئلہ کو ایک عجیب گورکھ دھندا بنا دیا گیا ہے۔ اگر یہ سمجھا جائے کہ جو عہد پر وہ ایک اسلام قائم ہے۔ اس لئے اس کی خلاف ورزی پر ضرور سزا ملنی چاہیے۔ تو سوال یہ ہے کہ کی دیکھ اسلامی احکام کی خلاف ورزی پر سزا ملتی ہے؟ قرآن مجید سے سو سے منع کیا ہے۔ لیکن پاکستان کے سارے حکمے سو دیتے ہیں۔ اسلام مساوات کی تقسیم دیتا ہے۔ لیکن یہ مساوات پاکستان میں کہاں نظر آتی ہے۔ اور اگر یہ دلیل مان لی جائے۔ کہ ہر معاملہ میں قرآن مجید نے کوئی سزا تجویز نہ کی ہو۔ اس میں دخل اندازی نہیں کرنی چاہیے۔ تو سوال یہ ہے کہ آج پاکستان میں جو تعزیرات نافذ ہیں۔ یہی ان سب کا قرآن مجید سے ذکر کیا ہے۔ اس دلیل کی رو سے تو پاکستان کی تعزیرات میں سے نصف کے قریب فوراً منسوخ کرنی چاہیں گے۔ کیونکہ ان کا قرآن مجید میں کوئی ذکر نہیں ہے۔

مختلف اہم مسائل پر لٹریچر فرمایا۔ میرے گزشتہ سالوں میں ہرگز مختلف حصوں کے لئے دینی اور تربیتی لٹریچر تیار کرنے کی تحریک کی تھی۔ مجھے افسوس ہے کہ ہمارے مصنفین نے اس طرف توجہ نہیں دی۔ اب میرے خود اپنی مگرانی میں اس کام کو کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ چنانچہ موضوع عقود کے مختلف دوستوں کو مفتر کر دیا گیا ہے کہ ان پر لٹریچر تیار کریں۔ امید ہے کہ مارچ تک کئی کتابیں تیار ہو جائیں گی۔ جو مسلمانوں کے دوران میں شائع کر دی جائیں گی۔ یہ کتب میں نہایت اہم اور ضروری مسائل پر مشتمل ہوں گی۔ اس مرحلہ پر حضور نے وہ تمام موضوع بیان فرمائے جن پر کتب تیار کی جائیں گی۔ ان میں سے چند یہ ہیں۔ متقی باری قتلے۔ دعا۔ تقوا و قدر۔ جنت بولت ذکا الہی۔ اچھے مشہور کے خرافات۔ بچوں کے متعلق والدین کے خرافات۔ حفظان صحت احکام الصلوٰۃ اور لائے نبوت۔ اشتراکیت اور مذہب۔ الامام المہدی ہمارے تعلق مسلمانوں کا دین سے محبت اور داسی کی بیگونی ممال۔ محدود دہی تحریک پر تھو۔ اسلامی قانون وراثت۔ مود کے متعلق اسلامی نقطہ نظر وغیرہ۔

فرمایا اگر یہ کتابیں شائع ہو کر الماریوں کی زینت بنی رہیں تو اس سے کچھ فائدہ نہیں گا دوستوں کو جس میں پڑھنے اور پڑھوانے کی عادت ڈالنی چاہیے کتابیں انسان کے لئے ایک بہتر چیز ہیں کی حیثیت رکھتی ہیں۔ جو بر وقت ان کے ساتھ رہ سکتا ہے۔

الشریعت میں ہونے کا غور فرمایا گو ہماری ہر جگہ مخالفت کی جاتی ہے لیکن غور و فکر احمدیت کی ضرورت محسوس ہوتی ہے۔ اس لئے خود کو آج خود مسلمان اسلام سے کہہ رہے ہیں۔ ہر طبقہ اور ہر فرقہ اپنے خیال اور اپنی خواہش کو اسلام کی طرف اور قرآن کی طرف منسوب کر دیتے ہیں۔ اس کے لئے ہر طبقہ اور ہر فرقہ اپنے اس کو پیش کرتا ہے۔ اس کے لئے ہر طبقہ اور ہر فرقہ اپنے اس کے حوالے سے حلال میں حکومت کو میرے خلاف کارروائی کرنے کا سزا دیتا ہے۔ میرا یہی اختیار نہیں ہے کہ کتابوں کو تیار کر دوں اور ان میں لکھوں یا نہ لکھوں۔ زیادہ سے زیادہ یہ ہے کہ تمہیں اس کتاب میں جو ہے اس کا ترجمہ کر کے تمہیں پیش کر رہے ہیں جو کہ تمہیں غور کرنا اور اس کی اپنی اپنی دلیل پیش کرنا

پھر ان کو مسترد کرنے کے لئے اس قسم کی دلیلیں دینے سے صاف بیزار ہے کہ آج مسلمان کس قدر پر آگندہ خیال ہو چکے ہیں۔ وہ بالکل متضاد چیزیں پیش کرتے ہیں۔ اور پھر انہیں اسلام کا نام دے دیتے ہیں۔ مثلاً اگر پاکستان میں یہ قانون پاس ہو جاتا تو وہاں پر دس کی خلاف ورزی کرنے پر سزا ملتی

پردہ بل اور اسلام مال میں پنجاب اسمبلی کے ایک رکن جلتا صاحب نیازی نے اسمبلی میں پر دہ بل پیش کرنے کی کوشش کی تھی۔ جو کامیاب نہ ہوئی۔ اس بل کی غرض یہ تھی کہ جو عورتیں پر دہ کی پابندی نہیں کرتیں انہیں قانوناً مجرم سمجھا جائے اور سزا دی جائے جنہذا ایہ اللہ تعالیٰ نے اس بل کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا اس بل پر بہت لے دے ہوئی ہے۔ ایک طبقہ کا یہ خیال ہے کہ جب اسلام نے پر دہ کا حکم دیا ہے۔ تو اس کی خلاف ورزی کرنے والوں کو ضرور سزا ملنی چاہیے۔ لیکن دوسرے طبقہ نے یہ کہا ہے کہ جب قرآن مجید نے بے پردگی کے لئے کوئی سزا تجویز نہیں کی۔ تو ہماری طرف سے سزا

پردہ بل اور اسلام مال میں پنجاب اسمبلی کے ایک رکن جلتا صاحب نیازی نے اسمبلی میں پر دہ بل پیش کرنے کی کوشش کی تھی۔ جو کامیاب نہ ہوئی۔ اس بل کی غرض یہ تھی کہ جو عورتیں پر دہ کی پابندی نہیں کرتیں انہیں قانوناً مجرم سمجھا جائے اور سزا دی جائے جنہذا ایہ اللہ تعالیٰ نے اس بل کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا اس بل پر بہت لے دے ہوئی ہے۔ ایک طبقہ کا یہ خیال ہے کہ جب اسلام نے پر دہ کا حکم دیا ہے۔ تو اس کی خلاف ورزی کرنے والوں کو ضرور سزا ملنی چاہیے۔ لیکن دوسرے طبقہ نے یہ کہا ہے کہ جب قرآن مجید نے بے پردگی کے لئے کوئی سزا تجویز نہیں کی۔ تو ہماری طرف سے سزا



# یَا تِبَّكَ مِنْ كُلِّ فِجِّ عَمِيقٍ - وَيَا تَوْنٍ مِنْ كُلِّ فِجِّ عَمِيقٍ

## ربوہ کے بے آب گیاہ میدان میں تیس ہزار مومنین کا عظیم الشان اجتماع

### جلسہ کے جملہ انتظامات پر ایک طائرانہ نظر

بہار ہر جلسہ پہلے سے زیادہ کامیابی کے ساتھ منعقد ہوتا ہے۔ اور ہر بار سنا لینا احمدیت کے لئے احمدیت کی سہمیائی کا چمکتا ہوا نشان پیش کرتا ہے اور ان کو واضح طور پر بتلاتا ہے کہ جس جماعت کو مٹانے کے لئے تم نے ہر قسم کے حربے استعمال کیے تھے تمہارے پرزور حملوں سے ذرا بھی کمزور نہیں ہوئی بلکہ اس کے برعکس روز بروز اس شان و شوکت اور قوت و طاقت میں اضافہ ہوتا ہی چلا جاتا ہے۔

مرتبہ۔ شیخ محمد احمد پانی پتی

اور راج خدائی و عمرہ کے مطابق وہاں پانی فراوانی کے تحت بہ رہا ہے۔ بہار ہر جلسہ پہلے سے زیادہ کامیابی کے ساتھ منعقد ہوتا ہے۔ اور ہر بار سنا لینا احمدیت کے لئے احمدیت کی سہمیائی کا چمکتا ہوا نشان پیش کرتا ہے اور ان کو واضح طور پر بتلاتا ہے کہ جس جماعت کو مٹانے کے لئے تم نے ہر قسم کے حربے استعمال کیے تھے وہ تمہارے پرزور حملوں سے ذرا بھی کمزور نہیں ہوئی بلکہ اس کے برعکس روز بروز اس کی شان و شوکت اور قوت و طاقت میں اضافہ ہوتا چلا جاتا ہے۔ اس سال کا جلسہ تو پہلے سالوں کے جلسوں سے ہر لحاظ سے فوقیت رکھتا تھا اور وسیع پیمانے پر اس کے انتظامات بھی کئے گئے تھے۔ ان انتظامات کی مختصر سی روداد حسب ذیل ہے۔

جلسہ کا انتظام دو دنوں کے حصوں میں منقسم تھا جن میں ایک حصہ کا انتظام نظارت و دعوت و تبلیغ کے پروردگارا اور دوسرے حصہ کا انتظام نظارت مہافت کے ماتحت۔

مردانہ اور زنانہ جلسہ کا میں نظارت و دعوت و تبلیغ کے پروردگار اور زمانہ ہر دو جلسہ کا ہر قسم کی تیاری سیج کا انتظام اور جلسہ کے پروگرام کو معززہ وقت پر چلانا اور حکم کرنا تھا۔ اور نظارت مہافت کے ماتحت مہاروں کا استقبال۔ ان کی رہائش اور فورک کے جملہ انتظامات تھے۔ حسب معمول مردانہ روزانہ جلسہ کا میں ایک دوڑ سے کچھ خاصے پر بنائی گئی تھیں۔ زمانہ جلسہ گاہ کا رقبہ ۲۸۰ × ۶۰۰ فٹ تھا اور مردانہ جلسہ گاہ کا رقبہ ۲۸۰ × ۲۸۰ فٹ تھا۔ زمانہ جلسہ گاہ میں دو گئے مجبہ امامہ اور مردانہ جلسہ گاہ میں دو گئے احمدیت اور دو گئے پاکستان لہرا رہے تھے جن کی حفاظت کیے دن رات۔

باری باری خدام مقرر کئے جاتے تھے۔ جلسہ گاہ سے کچھ خاصے پر نوادے خدام الہ احمدی بھی لہرا رہے تھے۔ ان کی حفاظت کیے بھی باری باری خدام مقرر کئے جاتے تھے۔ دونوں جلسہ گاہوں میں لوگوں سپیکر کا ہایت اعلیٰ انتظام تھا اور جلسہ گاہوں

خدائی مدد بہت جلد آنے والی ہے۔ حدانے اپنے وعدہ کو بہت جلد پورا فرمایا اور خدائی مرد کا پہلا ظہور اس وقت ہوا جب اس نے اپنے مبلغہ کے دل میں ایک نئے مرکز کی بنیاد ڈالنے کا خیال پیدا کیا اور حلیقہ نے مرکز کے لئے اس ویران اور لخت و دق صحرا کو پسند کیا۔ جواج ربوہ کہلاتا ہے۔

راقم الحروف کی آنکھوں نے ربوہ کی سرزمین کا اس وقت بھی نظارہ کیا ہے۔ جب یہ ایک بیستناک اور لخت و دق صحرا کی صورت میں تھا۔ جس وقت یہاں پانی کا ایک قطرہ اور گھاس کا ایک پتہ بھی ڈھونڈنے سے نہ ملتا تھا۔ جب

سیاہ مہیب پہاڑیوں سے گھرا ہوا یہ وسیع و عریض خطہ ہر آنے جانے والے کے لئے ڈر اور خوف کا سامان ہم پہنچاتا تھا۔ جب کوئی فرد بشر شام کے بعد یہاں سے گزرنے کی کوشش نہ کر سکتا تھا۔ مہاد کوئی ڈھیلے یا پھاڑوں کے غاروں سے

نکل کر اس کو چیر پھاڑ کر رکھ دے۔ پھر کچھ عرصہ کے بعد وہ نظارہ بھی دیکھا۔ جب سیج پاک کے چند نخل اور باہمت کارکنوں نے کسی خطرے کی پرواہ نہ کرتے ہوئے اس ہولناک ویرانے میں آکر ڈیرے ڈال دیئے۔ اور چند خیول میں ربوہ کی بنیاد ڈالی۔ مگر حالت یہ تھی۔ کہ نہ ان کو پانی فراوانی سے ملتا تھا۔ اور نہ اشیائے خوردنی۔ پھر ربوہ کی

سرزمین میں سب سے پہلے جلسہ سالانہ کو بھی دیکھا۔ جبکہ بسا اوقات پانی کی قلت کی وجہ سے مہاروں کے لئے کھانا تک نہ پک سکتا تھا۔ اور ان کو بھوکا رہنا پڑتا تھا۔ لیکن جوں جوں دن گزرتے گئے خدائے شکلاحت کو بھی ہٹا گیا۔ اور آج کوئی شخص ربوہ کو دیکھ کر یہ گمان بھی نہیں کر سکتا۔ کہ آج سے تین سال پہلے یہ ایک فوضناک دستت کی صورت رکھتا تھا۔

اس وقت جبکہ یہاں پانی کی انتہائی قلت تھی۔ اور پانی نہ ملنے کی وجہ سے مہاروں کو بھوکا رہنا پڑتا تھا۔ خدائے نے اپنے خلیفہ سرحد کی زبان پر جاری فرمایا کہ مانتے ہوئے حضور کی تقدیر نے جناب پاؤں کے نیچے سے میرے پانی بہا دیا

خدائے کا ہزار ہزار شکر ہے۔ کہ اس نے جماعت احمدیہ کو اپنا اسکھٹاں سالانہ جلسہ بڑی کامیابی کے ساتھ اس کے نئے مرکز ربوہ میں منعقد کرنے کی توفیق عطا فرمائی۔ جماعت احمدیہ کو جس نامساعد حالات میں ہجرت کرنی پڑی۔ وہ دوست و دشمن کسی سے مخفی نہیں۔ دشمن نے جماعت کو اس کے مقدس مرکز قادیان سے اس زعم کے ساتھ نکالا تھا۔ کہ اب ہم نے اس کا خاتمہ کر دیا ہے۔ اور اب کوئی صورت اس کے پیچھے کی نہیں رہی۔ اور جس دیس میں آکر ہم نے پناہ لی تھی۔ اس کے باشندے بھی یہی سمجھ رہے تھے۔ کہ جماعت احمدیہ اس زبردست دھک کی وجہ سے اب بالکل تباہ و برباد ہو چکی ہے۔

دشمنوں نے جماعت کے اس عظیم الشان پر خوشی کے شادیانے بجانے شروع کر دیئے۔ مگر وہ قادر و قیوم خدا جس نے خود اپنے ہاتھ سے اس جماعت کو قائم کر لیا تھا۔ اور جس نے بار بار دفعہ اسکی حفاظت کا ذمہ لینے کا وعدہ کیا تھا۔ دشمنوں کی اس بے وجہ شادمانی پر مسکرا رہا تھا۔ اس کے فرشتے یہ اعلان

کر رہے تھے۔ کہ تم اپنے لگنوں میں سر اسر غلطی پر ہو۔ اور کسی انسانی طاقت کی یہ مجال نہیں ہے۔ کہ وہ اس پر دے کو اکھیر کرے۔ جس کی آیاری خود خدائے نے اپنے ہاتھ سے کی ہے۔

ہجرت کے بعد جو وقت جماعت احمدیہ پر پڑا تھا۔ اس کو دیکھ کر جماعت بڑی عاجزی اور بڑی بے تابی سے یہ کہنے پر مجبور ہو گئی تھی۔ مہتی نصیر، جلتہ احمدی کے مدد اب کس وقت آئیگی۔ خدا کے فرشتوں نے اسکی بے تابی کو دیکھ کر یہ یہ اعلان کیا۔ (الان نصیر اللہ قریب۔ تم تمکین اور ہر ارسال نہ ہو۔

ہماؤں کے قیام کیلئے کس کی تعداد = ۱۵  
جہانوں کی خدمت کرنے والے کارکنان کی تعداد = ۶۰۰  
حفاظت گرانی کر میا کارکنان کی تعداد = ۲۵

کے ہر گوشہ میں میں بیٹھے ہوئے نوک بہت صفائی سے معززین کی تقریر میں سکتے تھے۔ لیکن اہم تقاریر کو دیکھا تو بھی کیا جا رہا تھا۔ جلسہ گاہ کے قریب طبی امداد کا بھی انتظام تھا جس کو نور ہسپتال کا چل رہا تھا۔

### انتظامات نظارت مہافت

نظارت مہافت کا کام مختلف شعبوں میں منقسم تھا۔ ہر شعبہ کا ایک افسر حسب ضرورت نائب افسر۔ انچارج دفتر اور معاونین پر مشتمل ہوتا تھا۔ مہاروں کی رہائش کیلئے جو بیکس بنائی گئی تھیں ان میں سے ہر بیک میں ایک مہار نور ایک مہار اور حسب ضرورت معاون ہوتے تھے۔ اسل کارکنان کی تعداد نو سو کے قریب تھی جن کی تفصیل حسب ذیل ہے۔

مرد کارکنان برائے انتظامات مہار نور ۱۰۰  
ان کارکنان میں جامعہ احمدیہ جامعہ المہترین - تعلیم الاسلام ہائی سکول - تعلیم الاسلام کالج کے اساتذہ و طلباء اور ایمان ربوہ شاخ تھے  
سوار کمان برائے قیام مقام دستورات ۲۰  
ان میں - نفرت گرو ہائی سکول کی کمانڈاریاں اور طالبات شامل تھیں  
کارکنان برائے حفاظت ۲۵۰ ان میں سے ایمان ربوہ کے علاوہ بیرون نجات کے خدام بھی شامل تھے

### شعبہ جات کا مختصر خاکہ

- ۱) افسر جلسہ سالانہ خان صاحب نشی برکت علی صاحب
- ۲) کوارٹر میننگ ایسیر۔ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب علیہ السلام
- ۳) ناظم جلسہ سالانہ۔ صوفی محمد ابراہیم صاحب
- ۴) ناظم سپلائی۔ سید سید احمد صاحب مولوی ناضل
- ۵) ناظم استقبال و مشایعت۔ چودھری صلاح الدین صاحب
- ۶) ناظم مکانات و معلومات۔ چودھری ظہور احمد صاحب
- ۷) انسپکٹر جنرل و معائنہ طعام۔ ملک غلام فرید صاحب
- ۸) انتظامات آب رسانی۔ ناظم چودھری عبدالباری صاحب
- انتظام صفائی۔ ناظم چودھری عبدالباری صاحب (دبائی صفحہ ۸ پر)

رقبہ جلسہ گاہ۔ ۲۸۰ × ۲۸۰ فٹ  
اجراے پرچی خوراک کے لحاظ سے مہمانان کرام کی تعداد = ۳۰۴۹۲  
پچھلے سال کی زیادہ سے زیادہ تعداد = ۲۵۲۲۰

# وصایا

وصایا مظفری سے قبل اس لئے شائع کی جاتی ہیں۔ تاکہ اگر کسی کو کوئی اعتراض ہو۔ تو وہ دفتر کو اطلاع کر دے (ریکارڈی ہستی مقبرہ)

وصیت نمبر ۳۱۱۱۔ عبد الغفور دلچ بوری صاحب  
صاحب قوم جیت پیشہ ملازمت عمر ۳۸ سال پیدائشی  
اجمیری ساکن احمد نگر منگلی جھنگ بقا بقا بوش جو اس  
بلاجر داکرہ آج بتاریخ ۲۷ جون ۱۹۵۲ء رجب ذیل  
وصیت کرتا ہوں۔ میری جائداد اس وقت کوئی نہیں  
ہے۔ اس وقت ماہوار آمد بصورت ملازمت مبلغ ۴۴۴  
روپے دفتر پر پورٹیکٹ کی طرف سے لیتا ہوں۔ میں تازلیت  
اپنی آمد کے لیے صاحب ادارہ کرتا ہوں گا نیز میرے مرثیہ کے  
وقت جو میری جائداد و ثبات ہو اس پر بھی یہ وصیت حاوی  
ہوگی۔ العبد۔ عبد الغفور موسیٰ باڈی گاؤں  
گواہ شدہ۔ ڈاکٹر محمد باڈی گاؤں۔

وصیت نمبر ۳۱۱۲۔ صاحب محمد نواز صاحب  
محمد بخش صاحب قوم ان میں پیشہ ملازمت عمر ۳۸ سال  
سید صاحب ساکن ملک عظیم آباد خانہ گلو منگلی  
منگلی بقا بقا بوش جو اس بلاجر داکرہ آج بتاریخ  
۲۸ رجب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائداد اس وقت  
کوئی نہیں ہے۔ اس وقت ماہوار آمد بصورت ملازمت  
۸۰ روپے ماہوار ہے۔ ایک ہیکڑ زمین عادیسی کا رت  
پریا کٹ میں بھی ہے۔ اس کی آمد ۱۰۰ روپے سالانہ  
ہے۔ تازلیت اپنی ماہوار آمد اور سالانہ آمد زمیندار  
کا پلے حصہ داخل فرما پستان روپہ کرتا ہوں گا۔ نیز  
میرے مرثیہ کے وقت جو میرا ترکہ ثابت ہو۔ صاحب  
اس کے بھی پلے حصہ کی مالک ہوگی۔

وصیت نمبر ۳۱۱۳۔ صاحب علی دین صاحب  
چک ۵۴۵۔ گواہ شدہ۔ محمد علی دین صاحب  
گواہ شدہ۔ سید ولایت شاہ الیکٹرک وصایا۔

وصیت نمبر ۳۱۱۴۔ صاحب محمد علی دین صاحب  
قوم جیت پیشہ زمیندارہ عمر ۶۰ سال پیدائشی اجمیری ساکن  
چک ۵۴۵۔ ڈاک خانہ گلو منگلی بقا بقا بوش  
جو اس بلاجر داکرہ آج بتاریخ ۲۷ جون ۱۹۵۲ء رجب  
ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری اس وقت جائداد مقولہ  
کوئی نہیں ہے۔ مقولہ لہا آباد صاحب ذیل ہے۔  
مال بوش قیمت مبلغ چھ سو روپے ہے۔ اس کے پلے  
حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان روپہ کرتا ہوں۔  
اللہ شہدہ ۵ ایکڑ زمین کی پیداوار سالانہ مبلغ ۱۰۰  
روپے ہے میں تازلیت اپنی سالانہ آمد کا پلے حصہ  
داخل فرما کرتا ہوں گا نیز میری جائداد جو بوقت  
وفات ثابت ہو۔ اس کے بھی پلے حصہ کی مالک صدر انجمن  
احمدیہ پاکستان روپہ ہوگی۔

وصیت نمبر ۳۱۱۵۔ صاحب محمد علی موسیٰ  
گواہ شدہ۔ محمد علی دین صاحب  
گواہ شدہ۔ سید ولایت شاہ الیکٹرک وصایا۔  
وصیت نمبر ۳۱۱۶۔ صاحب محمد دلچ بوری صاحب

داخل فرما صدر انجمن احمدیہ پاکستان روپہ کرتا ہوں گا نیز  
جائداد جو بوقت وفات ثابت ہو۔ اس کے بھی پلے حصہ کی  
مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ہوگی۔

وصیت نمبر ۳۱۱۷۔ صاحب محمد علی صاحب  
موسیٰ ساکن انڈیا گواہ شدہ۔ عبد الکریم چک ۵۴۵۔ مقولہ  
وصیت نمبر ۳۱۱۸۔ صاحب محمد علی صاحب  
پیشہ زمیندارہ عمر ۳۸ سال پیدائشی ساکن ہونڈو  
ڈاکرہ خاص منگلی بقا بقا بوش جو اس بلاجر داکرہ  
آج بتاریخ ۲۷ جون ۱۹۵۲ء رجب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری  
موجودہ جائداد مقولہ مبلغ ۳۰۰ روپے ہے۔ اس کے پلے حصہ  
کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان روپہ کرتا ہوں۔ اس  
کے علاوہ میں زمین پاکستان میں عادیسی کا رت پلے حصہ  
اس کی پیداوار جو بھی رختا ہی یا سالانہ پلے حصہ کی وصیت  
حق صدر انجمن احمدیہ پاکستان روپہ کرتا ہوں۔ اگر اس  
کے بعد کوئی جائداد پیدا کر دوں۔ تو اس کی اطلاع  
مجلس کارپورڈ اور ڈوڈ پٹاروں گا۔ اس پر بھی یہ وصیت حاوی  
ہوگی نیز میرے مرثیہ کے وقت جو ترکہ ثابت ہو۔ اس کے  
بھی پلے حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ہوگی۔

وصیت نمبر ۳۱۱۹۔ صاحب محمد علی صاحب  
گواہ شدہ۔ سید ولایت شاہ الیکٹرک وصایا۔

وصیت نمبر ۳۱۲۰۔ صاحب محمد علی صاحب  
قوم جیت پیشہ خانہ درویش عمر ۳۸ سال پیدائشی اجمیری ساکن  
بجوری بقا بقا بوش جو اس بلاجر داکرہ آج بتاریخ ۲۷  
رجب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری موجودہ وصیت میں  
حق مبلغ ۵۰ روپے تھا۔ جس میں سے ۱۲۵ روپے وصول  
کر سکیں اس کی منگشتم خرید کر لی جاتی ہے۔ باقی مبلغ ۳۲۵  
میرے خاندان کے ذمہ واجب الادا ہیں۔ زلیات  
کاٹھلی ذیلی ۱۰۰ روپے قسٹی۔ ۱۵۰ روپے کے۔ نام طانی  
ذیلی ایک تولہ ۱۰۰ روپے کے۔ شیل طانی ذیلی ایک تولہ  
۱۰۰ روپے کے۔ جھانڈا ذیلی ۲۵ روپے کے۔ ۲۵ روپے کے۔ ۲۵ روپے کے۔  
۱۲۵ روپے قسٹی۔ ۳۵ روپے کے۔ ۱۵ روپے قسٹی۔ ۱۲۱ روپے  
کا جائداد قسٹی ۹۷۹ روپے کے پلے حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن  
احمدیہ پاکستان روپہ کرتا ہوں۔ میرے بعد کوئی اور جائداد ثابت ہوگی  
تو اس کے پلے حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان روپہ ہوگی  
العبد۔ صاحب محمد علی صاحب گواہ شدہ۔ محمد علی دین صاحب  
گواہ شدہ۔ سید ولایت شاہ الیکٹرک وصایا۔

وصیت نمبر ۳۱۲۱۔ صاحب محمد علی صاحب  
رجب پیشہ خانہ دار عمر ۳۸ سال پیدائشی ساکن  
احمد نگر منگلی جھنگ بقا بقا بوش جو اس بلاجر داکرہ آج بتاریخ  
۲۷ جون ۱۹۵۲ء رجب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری موجودہ جائداد  
میرا مال پلے حصہ روپے ہے۔ جو میرے خاندان کے  
میں اپنی جائداد کے پلے حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ  
پستان روپہ کرتا ہوں۔ نیز میرے مرثیہ کے وقت میرا  
جس قدر مرثیہ ثابت ہو اس کے بھی پلے حصہ کی مالک صدر  
انجمن احمدیہ پاکستان روپہ ہوگی۔ العبد۔ صاحب محمد علی  
نشان انگوٹھا عبد الکریم سپر مرید۔ گواہ شدہ۔ عبد الغفر  
خان گواہ شدہ۔

وصیت نمبر ۳۱۲۲۔ صاحب محمد علی صاحب  
رجب پیشہ خانہ دار عمر ۳۸ سال پیدائشی ساکن  
احمد نگر منگلی جھنگ بقا بقا بوش جو اس بلاجر داکرہ آج بتاریخ  
۲۷ جون ۱۹۵۲ء رجب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری موجودہ جائداد  
میرا مال پلے حصہ روپے ہے۔ جو میرے خاندان کے  
میں اپنی جائداد کے پلے حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ  
پستان روپہ کرتا ہوں۔ نیز میرے مرثیہ کے وقت میرا  
جس قدر مرثیہ ثابت ہو اس کے بھی پلے حصہ کی مالک صدر  
انجمن احمدیہ پاکستان روپہ ہوگی۔ العبد۔ صاحب محمد علی  
نشان انگوٹھا عبد الکریم سپر مرید۔ گواہ شدہ۔ عبد الغفر  
خان گواہ شدہ۔

عمر ۳۸ سال پیدائشی ساکن ہونڈو ڈاکرہ آج بتاریخ ۲۷ جون ۱۹۵۲ء رجب  
ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری اس وقت کوئی جائداد  
نہیں ہے۔ میری جائداد منگلی جھنگ بقا بقا بوش جو اس  
بلاجر داکرہ آج بتاریخ ۲۷ جون ۱۹۵۲ء رجب ذیل  
وصیت کرتا ہوں۔ میری جائداد اس وقت کوئی نہیں  
ہے۔ اس وقت ماہوار آمد بصورت ملازمت مبلغ ۴۴۴  
روپے دفتر پر پورٹیکٹ کی طرف سے لیتا ہوں۔ میں تازلیت  
اپنی آمد کے لیے صاحب ادارہ کرتا ہوں گا نیز میرے مرثیہ کے  
وقت جو میری جائداد و ثبات ہو اس پر بھی یہ وصیت حاوی  
ہوگی۔ العبد۔ عبد الغفور موسیٰ باڈی گاؤں  
گواہ شدہ۔ ڈاکٹر محمد باڈی گاؤں۔

وصیت نمبر ۳۱۲۳۔ صاحب محمد علی صاحب  
قوم جیت پیشہ خانہ درویش عمر ۳۸ سال پیدائشی اجمیری ساکن  
بجوری بقا بقا بوش جو اس بلاجر داکرہ آج بتاریخ ۲۷  
رجب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری موجودہ وصیت میں  
حق مبلغ ۵۰ روپے تھا۔ جس میں سے ۱۲۵ روپے وصول  
کر سکیں اس کی منگشتم خرید کر لی جاتی ہے۔ باقی مبلغ ۳۲۵  
میرے خاندان کے ذمہ واجب الادا ہیں۔ زلیات  
کاٹھلی ذیلی ۱۰۰ روپے قسٹی۔ ۱۵۰ روپے کے۔ نام طانی  
ذیلی ایک تولہ ۱۰۰ روپے کے۔ شیل طانی ذیلی ایک تولہ  
۱۰۰ روپے کے۔ جھانڈا ذیلی ۲۵ روپے کے۔ ۲۵ روپے کے۔ ۲۵ روپے کے۔  
۱۲۵ روپے قسٹی۔ ۳۵ روپے کے۔ ۱۵ روپے قسٹی۔ ۱۲۱ روپے  
کا جائداد قسٹی ۹۷۹ روپے کے پلے حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن  
احمدیہ پاکستان روپہ کرتا ہوں۔ میرے بعد کوئی اور جائداد ثابت ہوگی  
تو اس کے پلے حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان روپہ ہوگی  
العبد۔ صاحب محمد علی صاحب گواہ شدہ۔ محمد علی دین صاحب  
گواہ شدہ۔ سید ولایت شاہ الیکٹرک وصایا۔

**شرح بانگ درا**  
مفید لائق کاغذ ۵۴۲ صفحات قیمت چھ روپے

**شرح بال جبریل**  
مفید لائق کاغذ ۳۹ صفحات قیمت آٹھ روپے

**شرح ضرب کلیم**  
مفید لائق کاغذ ۲۲۴ صفحات قیمت سات روپے

**عشرت پلنگ اوس ہینال روڈ انارکلی لاہور**  
POPULAR

# تاریخ احمدیت کا ایک ورق

(ازچشم محمد عبداللطیف صاحب شاہد لہوہ)

اجاب جماعت کے زیر تبلیغ جو طالب حق افراد ہوں۔ ان کی از یاد معرفت کے لئے بقیہ تاریخ ہر روز کا ایک یا چند اہمات (۲) تاریخ احمدیت کا کوئی اہم واقعہ (۳) صداقت احمدیت کے مفہوم کوئی آسانی نشان یا پیشگوئی ذیل میں درج کی جاتی ہے۔ آپ علاوہ تبلیغ کے اپنے بچوں کو بھی ان سے آشنا کریں۔ تاکہ ان کے علم لدیانی میں روز بروز ترقی ہو۔ اور بڑے ہو کر احمدیت کے جاننا خادم اور جوڑو سپاہی بنیں۔ آمین۔

۱) یکم جنوری ۱۹۰۲ء کا الہام میں مجھے ذبح کے لگا جانے کے۔ (تذکرہ ص ۱۰۱) اس الہام میں جو پیشگوئی ہے۔ وہ قابل میں حضرت مولوی نعمت اللہ صاحب۔ حضرت قاری نور علی صاحب اور حضرت مولوی عبداللطیف صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہم کی شہادت سے پوری ہوئی۔

۲) انی معلق ایما تلسیر و تذبذب (تذکرہ ص ۱۲) مدرسہ تعلیم الاسلام کا افتتاح و اجراء جنوری ۱۸۹۶ء میں ہوا۔ اور مردم شمار میں اپنے نام کے ساتھ "احمدی" لکھوانے کی ہدایت بھی حضرت اقدس عبد السلام کی طرف سے جنوری ۱۹۰۲ء میں کی گئی۔

۳) جنوری ۱۹۰۳ء چائنی اہل و اختار و ادار اصعبہ و انتشار یصمک اللہ من الحداء ویسطوا بکل من سطا۔ اہل جبریل ہے نرشتہ نشارت دینے والا۔ دیگو تذکرہ صفحہ ۲۲۶۔ اس الہام کی پیشگوئی اور نشارت کے مطابق اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود عبد السلام کو ہر قسم کے دشمنوں کے شر سے مامون رکھا۔ آپ کا قطع و تہن اور قتل کے ذریعہ ہلاکت سے بچ رہنا آپ کی صداقت کا چمکا ہوا نشان ہے۔ کاش کوئی طالب حق اس پر غور کرے۔

۴) جنوری ۱۹۰۶ء "انی مع الافواج اتیک بغتۃ حرام علی قریۃ اهلکنھا انھم لا یرجون۔ و وضعنا عنک وزرا۔ الذی انقض ظھرت (تذکرہ ص ۳۵) ۴) جنوری ۱۹۰۶ء غلبت الروم فی ادنی الارض و ہم من بعد علیہم سیغلبون (تذکرہ ص ۱۰۱) اس الہام الہامی میں مذکرہ پیشگوئی ۱۹۰۶ء میں پوری ہوئی جبکہ ترکی کی حکومت نے یہ شکست کھائی۔ اور تھوڑے عرصہ بعد سلطنت ترکی اپنے دشمنوں پر غالب آئی۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے زمانہ میں بھی ایک بار

اس پیشگوئی کا ظہور ہوا۔ جبکہ روسی سلطنت ایران سے برسر بیکار تھی۔ اور قرآن پاک کی پیشگوئی کے ماتحت پہلے اسے شکست ہوئی۔ اور پھر فتح۔ پس یہ نشاۃ ہے آقائے نامدار کی صداقت دعویٰ کی اظہار من الشمس دلیل ہے۔ اسی طرح آپ کے بروز کامل مظہر صادق اور خلیفہ برحق حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی صداقت کو بھی روز بروز کی طرح ثابت کرتا ہے۔ لیکن اس سے وہی مسید روحانی فائدہ اٹھا سکتی ہے۔ جنہیں نصارت کے ساتھ بصیرت اور شہادت الہامی بھی مہیبت ہوئی ہو۔ وگرنہ متعصب انسان تو جس حدشان بیند و غافل بگزرند کا مصداق ہی بنتا ہے۔

۵) جنوری ۱۹۰۳ء ایک برکات میں کلی طرف اذکار الحکم صلا طلعہ ۱۹۰۳ء اس الہام الہامی کی پیشگوئی کے مطابق جب حضرت اقدس علیہ السلام کرم دین آت لین کے مقدمہ کے سلسلہ میں جیل تشریف لے گئے تو انہوں نے درانیہ اور گروہ درگروہ طالبان حق تیس تیس میل کا پیدل سفر کر کے آپ کی زیارت کے لئے جیل پہنچے۔ اور گیارہ سو مرد اور دو سو خواتین جمع کر کے احمدیت میں داخل ہوئے۔

۵) جنوری ۱۹۰۰ء کو مسجد مبارک کے دروازہ کے سامنے حضرت مسیح موعود عبد السلام کے چچ زاد بھائیوں نے دیوار کھینچ دی۔ آخر مقدمہ کے بعد حسب پیشگوئی مذکورہ تذکرہ ص ۳۳ وہ دیوار گرائی گئی۔ اور حضرت اقدس کو فتح نصیب ہوئی۔ اور غیب کی وہ خبر جس کی اطلاع آپ کو قبل از وقت دی گئی تھی۔ سچی ثابت ہوئی۔ الحمد للہ۔

## پتہ مطلوب ہے

میرا زاد کا مسجد محمدیہ عمر ۱۷ سال رنگ سانولا آنکھ موٹی قدر ۵ فٹ ۵ انچ ماہ اگست ۱۹۰۵ء سے لاپتہ ہے۔ اگر کسی صاحب کو ان کا پتہ ہو۔ تو مندرجہ ذیل پتہ پر مجھے اطلاع دیں۔ میں پورے معا آدی ہوں۔ اور اس کی غیر حاضری کی وجہ سے سخت تکلیف میں ہوں۔

منسری دین محمد قادیانی بڑا بازار جہلم شہر

الفضل میں اشتہار دینا کلید کامیابی ہے

## پتہ مطلوب ہے

اسلم و حمد صاحب بی۔ اسے جو اسلام آباد کالج لگا ہوا وہیں تعلیم حاصل کرتے تھے۔ سان کامیونڈ ایڈریس مطلوب ہے۔ جو درست ان کے موجودہ پتہ سے آگاہ ہوں۔ وہ نظارت ہذا کو مطلع فرمائیں یا اگر وہ خود یہ اعلان پڑھیں تو اپنے پتہ سے اطلاع دیں۔

نظارت بہت الما ر ۱۵

## ٹائیپسٹ کلرک کی ضرورت

فضل عمر لیسرچ انسٹی ٹیوٹ کے لئے ایک ٹائیپسٹ کلرک کی ضرورت ہے۔ تنخواہ حدیقت دی جائے گی۔ درخواستیں منہ نقول شدت مندہ ذیل پتہ پر ارسال کی جائیں۔ ڈاکٹر فضل عمر لیسرچ انسٹی ٹیوٹ ۱۰۸ اسی ماڈل ٹاؤن - لاہور

## اعلانات نکاح

حضرت امیر المؤمنین امیرہ امینہ علیہا السلام کے ارشاد کے مطابق جناب مولوی علی صاحب صاحب نے ۱۰ راتوں کو میرے برادر جناب بابو محمد رفیع صاحب صاحب نام امیر صاحب صاحب نے بے ارادے کے عزیز محمد صاحب صاحب کے نکاح کا اعلان فرمایا۔ جو جناب شیخ عبدالرب صاحب صاحب کی مدد سے چھڑی لڑکی بوزیدہ نامہ بیگم صاحبہ سے تروا دیا ہے۔ لڑکی میری بہن سہیلی اور جناب شیخ عبدالرب صاحب صاحب کی کونٹھ لاپور کی حقیقی بھینجری ہے۔ سو ان کے لئے حضرت شیخ صاحب صاحب کو چھ لاکھوں میں سے پانچ سو پانچ سو روپے کی اور مہینوں کی مالیر اور میرے بیوی کیس۔ فرما ۱۰۵۰۰ روپے کا اعلان فرمایا۔ (۲) اسی روز جناب مولانا شمس صاحب صاحب نے میرے لڑکے عزیز امیرہ صاحبہ صاحبہ سے ۱۰۰ روپے کی کھڑکی اور بیویوں سے شادہ کے نکاح کا بھی اعلان فرمایا۔ جو جناب بابو امیرہ صاحبہ صاحبہ کی لڑکی عزیزہ امیرہ بیگم صاحبہ سے تروا دیا ہے۔ دونوں نکاحوں میں حق ہر ایک ایک ہزار روپے مقرر ہوا۔ حضرت امیر المؤمنین امیرہ امینہ علیہا السلام کے ارشاد کے مطابق کہ امیرہ اور دریشان تادیان اور محمد صاحب کرام کی خدمت میں درخدا امت دعا ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ ہمیں اور تاقیامت ہماری اولاد کو حقیقی مومن اور خادمان دین بنائے۔ خاکسار نذیر احمد علی صاحب مبلغ افریقہ،

## قیمت اخبار بندہ لیمہ منی آرڈر

بھجوائیں! وقت بیتا کہ متعلق صد احمد کے سن ۱۰ الاظہر و پیہ کے العاما انگریزی اور اردو میں کارڈ آنے پر مفت

عبداللہ الدین سکندر آباد دکن

## ”ضرورت ہے“

پیلنر چیمبر آف کامرس اینڈ انڈسٹری لاہور کے لئے ایک تجربہ کار محنتی اور دیانتدار اسٹنٹ سیکرٹری کی فوری ضرورت ہے۔ تنخواہ ۱۵۰/۰ سے لیکر ۲۰۰/۰ تک حسب لیاقت دی جائے گی۔ ٹائپ کا جاننا ضروری ہے۔ خواہشمند دوست مندرجہ ذیل پتہ پر درخواستیں بھجوائیں۔ ریشہ احمد ملک جنرل سیکرٹری پیلنر چیمبر آف کامرس اینڈ انڈسٹری لاہور

تذریق اٹھل۔ حمل ضائع ہو جائے ہوں یا بچے فوت ہو جائے ہوں فی مئی ۲۱/۸ روپے مکمل کوڑے ۲۵ روپے دو تانہ کوڑے دین جو حامل بلڈنگ لگا

### بقیتہ صفحہ لیدر

ایک جبری اور ایک طوعی ہر مسلمان کا فرض ہے کہ اگر اس کے پاس دولت کی ایک خاص مقدار ایک خاص وقت میں جمع ہو جائے۔ تو وہ اس کا ایک خاص حصہ ضرور بطور صدقہ دے یہ تو فرضی حصہ ہے اس کے بعد اتفاق کی حد یہ ہے کہ جس قدر انسان کی اپنی مزدوریاات سے فاضل ہو وہ سب دیدے یہ طوعی حصہ ہے۔

اشتراکیت جس کے نزدیک معاشی سوال بنیادی سوال ہے یہ تفریق نہیں کرتی۔ بلکہ وہ کہتی ہے کہ سب کچھ پیسے حکومت کو دے دو۔ پھر مزدوریاات یا زیادہ سے زیادہ قابلیت کے مطابق جو حکومت منتر کرے وہ حکومت سے لے کر اپنے پر سزج کرے۔ اب دیکھنا یہ ہے کہ آیا اسلامی اصول تقویٰ کے موافق ہے یا اشتراکی۔ ظاہر ہے کہ سب کا سب حکومت لے جائے گی۔ تو تقویٰ کا سوال ہی پیدا نہیں ہوگا۔ آدمی مجبوراً جو کچھ دیتا ہے۔ اس میں اس کی رضا کا کوئی ردک نہیں رہتا۔ اس نے ارتقاے حیات کو اس سے کوئی فائدہ نہیں پہنچ سکتا۔ تقویٰ کو تو اس وقت تقویت پہنچ سکتی ہے۔ جب خوشی سے دیا جائے۔ تقویٰ کو بھی جانے دیجئے۔ قابلیت کا سوال ہی لے لیجئے۔ اب جو انسان سمجھتا ہے کہ جو کچھ وہ اپنی قابلیت سے لکھا لیگا۔ وہ سب حکومت لے جائے گی۔ تو اسکو اپنی قابلیت کے انہاد کی کیا مزدورت ہے۔ انسانی فطرت ہے کہ جہت تک کوئی صحیح محرک نہ ہو۔ وہ کام نہیں کرتا۔ مادہ اپنی قابلیت کا انہاد کرتا ہے اور محرک بھی صحیح ہے جو اس کے اندر سے پیدا ہوتا ہے۔ حکومت کا ڈنڈا اسے انسان سے لگھا ہوا بنا سکتا ہے۔

صاف ظاہر ہے کہ اسلامی طریق کار نہ صرف تقویٰ کا موید ہے۔ بلکہ فطری ممکنات کو بھی ابھارتا ہے۔ اشتراکی طریق کار جو دردی دفت لے جاتا ہے مگر اسلامی طریق کار زندگی کی شاہراہیں کھولتا ہے نہ صرف بلکہ انسان کی منزل مقصود کی طرف راغب کرتا ہے کیونکہ طوعی اتفاق تقویٰ کو تقویت پہنچاتا ہے اور اس طرح انسان حیوان سے انسان اور انسان سے باعلاق انسان اور باعلاق انسان سے باہمد انسان بن جاتا ہے۔ جو انسانیت کی کینت ہے۔

اسلام نے معاشی توازن قائم کرنے کے لئے جو لائحہ عمل دیا ہے اس میں انفاق صرف ایک جزو ہے۔ اگرچہ یہ نہایت اہم جزو ہے اور اگر انسان اسکو اختیار کر لیں تو معاشی توازن بڑی حد تک قائم ہو سکتا ہے۔ لیکن اس کے علاوہ بھی کئی اور اصول ہیں۔ جو معاشی ہماری کے لئے اسلام نے پیش کئے ہیں۔ مثلاً سود اور احتکار کی ممانعت۔

در اصل اسلام ایک پورا اقتصادی نظام پیش

کرتا ہے۔ مشکل یہ ہے کہ یہ اقتصادی نظام ساختہ ہی تقویٰ کا مطالبہ کرتا ہے۔ جس سے موجودہ انسان گریزاں ہے۔ اور سہل انکاری کی وجہ سے انحطاط میں لذت محسوس کرنے لگا ہے۔ اسی طرح اس طرح پوچھتی پوچھتی کے نشہ میں لذت محسوس کرتا ہے۔ اور یہ نہیں سمجھتا کہ وہ اپنی زندگی کی بڑی کاٹ رہا ہے جس کو آجکل سرمایہ داری کہا جاتا ہے۔ اور اشتراکیت میں کہ وہ عمل میں پیدا ہوئی ہے۔ یہ صرف کسی طبقہ کے پاس مال کی بہنات نہیں ہے۔ اسکی اصل وجہ یہ ہے کہ لوگوں نے تقویٰ سے منہ پھریا یا پڑا ہے۔ ورنہ اگر اسلام کے اصولوں کو اختیار کیا جاتا تو کسی طبقہ کے پاس مال کی بہنات تو ہمیں نہیں ملتی اصل بیماری یہ ہے کہ انسانوں نے حرص و ہوا اور نفسانیت کو کھلی چھٹی دے رکھی ہے۔ عیاشیوں اور بدکرداریوں میں دولت صرف کی جا رہی ہے۔ اس طرح خدانفا کے نفیوں کو ضائع کجا جا رہا ہے اس کا حقیقی علاج یہ نہیں ہے کہ ایک کا مال دوسرے کو دے دیا جائے۔ جب تک دنیا کی بڑھتی ہوئی عیاشیانہ ذہنیت کو بدلنا نہیں چاہیگا اس وقت تک دنیا میں کبھی امن قائم نہیں ہو سکتا۔ جب تک دنیا میں تقویٰ کی وہ نہیں ملے گی کی طبعاً ہی جنگ بھی ختم نہیں ہوگی۔ جب تک تقویٰ سے پیدا نہیں ہوگا۔ سبھا لین اپنی بیٹی کے بیاہ پر مزدور استفادہ دولت لٹتے رہیں گے۔ جتنی کر دوڑوں روٹی مزدوروں کے ایک وقت پیٹ بھرنے کے لئے کافی ہو سکتا ہے۔

سرمایہ داری اور اشتراکیت کی جنگ محض عوام کے لئے ہوتی ہے سرمایہ کے مددگاروں اور روس کے ڈکٹیٹرسٹوں کے لئے محض نظری جنگ ہے۔ حقیقی جنگ نہیں۔ ان کے نزدیک نہ زرعی اصلاحات کوئی معنی رکھتی ہیں۔ اور نہ کارخانوں کا پروجیکشنی نظام۔

دونوں نظام لادینی ہیں۔ نفسانی ہیں۔ دونوں کا نتیجہ ایک ہی ہے کہ زمین کے نامور میں طاقت ہے ان کے لئے سب کچھ اور زمین کے نامور میں طاقت نہیں۔ ان کے لئے کچھ نہیں ان دونوں لادینی نظاموں میں عوام طاقت والوں کے غلام ہیں۔ لیکن اسلامی نظام میں ان کا اور غلام کے درمیان کوئی فرق نہیں رہتا۔

### اپنے اوقات کو ضائع نہ کیجئے

فارغ دقت میں تڑکن کریم۔ تفسیر کبیرہ حدیث شریف حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتب کا مطالعہ کیجئے۔ آپ محسوس کریں گے کہ آپ کا وقت ان کتابوں کے مطالعہ میں ضائع نہیں ہوتا۔ یہ کتابیں روحانی کو جلا دینے والی ہیں۔ ان کتب کو حاصل کرنے کے لئے ہمیں کھئے۔ (ناظم تحریک جدید کریم)

### جلد سالانہ کی روئیداد

- (۱) انتظام روشنی۔ ناظم مولوی غلام باری صاحب
- (۲) انتظام باور۔ ناظم مولوی غلام باری صاحب
- (۳) انتظام مہمان خورانی۔ ناظم چودھری عبدالرحمن صاحب۔
- (۴) انتظام معاہدین ناظمین۔ پروفیسر ابرار صاحب۔ چودھری عبدالرحمن صاحب۔
- (۵) انتظام پھلنگ ائی۔ تقسیم خردگاہی۔ مصفاقی لنگر خانہ۔ ناظم ناظم مولوی عبدالقدیر صاحب
- (۶) انتظام تنور۔ ناظم چودھری غلام رسول صاحب۔ ماسٹر عبداللہ صاحب۔
- (۷) انتظام دیگ۔ ناظم چودھری غلام حیدر صاحب۔ ماسٹر اللہ بخش صاحب۔
- (۸) انتظام تقسیم روٹی۔ مولوی عبداللطیف صاحب۔ چودھری عبدالرحمن صاحب بنگالی۔ مولوی عطاء اللہ صاحب۔ مولوی عطاء الرحمن صاحب طالب۔ مولوی عطاء اللہ صاحب۔
- (۹) تقسیم سالانہ ناظمین۔ حافظ شفیق احمد صاحب۔ ماسٹر فقیر احمد صاحب۔ مولوی محمد امجد صاحب۔
- (۱۰) انتظام گندھائی آٹا۔ ناظم ماسٹر عبدالرحمن صاحب۔
- (۱۱) تقسیم پوٹھیری ناظمین۔ مولوی خورشید احمد صاحب۔ نصیر الدین صاحب۔
- (۱۲) انتظام صفائی برتن۔ ناظم ماسٹر محمد حسین صاحب۔
- (۱۳) طبی امداد۔ ناظم مرزا نور احمد صاحب۔
- (۱۴) نظامت منگور۔ ناظم ماسٹر محمد احمد صاحب۔ خاضع صاحب۔
- (۱۵) انتظام سبزی۔ ناظم ماسٹر اللہ بخش صاحب۔
- (۱۶) انتظام لکڑی۔ ناظم مولوی محمد محمد ابراہیم صاحب۔
- (۱۷) انتظام گوشت۔ ناظمین مولوی عطاء اللہ صاحب۔ مولوی محمد اسحق صاحب۔
- (۱۸) تعمیرات۔ ناظم سید محمد الاسلام صاحب۔
- (۱۹) امور عامہ بازار ناظم جلسہ

### دلادت

مکرم ماسٹر محمد ابراہیم صاحب ناصر لہ ماسٹر بی۔ ٹی۔ چو تقسیم الاسلام ٹائی سکول کو اللہ تعالیٰ نے مورخہ ۳۱ جولائی کو روٹی عطا فرمائی ہے۔ اجاب دعا کریں کہ مولودہ نیک خادمہ دین اور والدین کے لئے برکت کا موجب ہو۔ د محمد امین لاجپور

### احمدی مبلغ فرانس کی تقریر

دعا و تنظیم پٹ در ۲۲ دسمبر ۱۹۵۱ء لکھنؤ میں۔ "امام احمدیہ" کے مبلغین نے فرانس میں تقسیم اسلام کی تقریب پر ۹ ربیع الاول کو احمدیوں کا ایک صوبائی جلسہ سیرت الہی صلعم منعقد ہوا۔ ملک عطاء الرحمن مبلغ فرانس تادمی محمد یوسف اور مولوی غلام رسول صاحب راجیکی نے حضرت محمد رسول اللہ صلعم کے اوصاف اور اتباع عطا اور سلف پر تقریریں کیں۔

مرزا میت سے کسی کو کتنا ہی اختلاف کیوں نہ ہو۔ لیکن ہر ایک احمدی اپنے پیرو مشد مزرا غلام احمدؑ کو دینیائی کے طریق پر اپنی تنظیم منہمک ہے۔ اور جیسے اللہ جل جلالہ کی شہادت لفت کرتی ہے۔ لیکن ان ہی وہ تنظیم اور وہ وحدت نہیں جو مرزا کیوں میں ہے۔ ہمیں کہا جاتا ہے کہ آپ کے اخبار تنظیم میں مرزا کیوں کا ذکر ہوتا ہے۔ ہم کہتے ہیں کہ اگر آپ کے مسادہ نشیں پیرو گورودہ شریف۔ مکھد شریف۔ توفہ شریف یا دوسرے بزرگان دین بھی کوئی اسلامی تبلیغ یا ایسے طریقہ قادرہ تشذیب چشمتیہ۔ سہروردیہ کی ایسی تبلیغ کریں۔ تو ہم ان کو بھی لکھنے کے لئے تیار ہیں۔ وہ مریدوں کو سر سے لے کر پاؤں تک لکھا جاتے ہیں۔ اور تبلیغ اسلام جو فریضہ حق ہے سے مس نہیں رکھتے۔

### عہد داران جماعت مانے احمدی متوجہ ہوں

صدر انجمن احمدیہ کے قواعد و ہواہوا کی رو سے ہر مقامی انجمن کو اجازت ہے۔ کہ وہ اپنے ہر قسم کے مقامی اخراجات کے لئے مقامی احمدیوں سے باقاعدہ چنہ جمع کرے۔ جو ایک پیسہ فی روپیہ سے زیادہ نہ ہو۔ لیکن خاص مقامی چندوں کے لئے نفرت بیت المال کی اجازت ضروری ہے۔ مگر وقتاً فوقتاً نظارت بیت المال کے نوٹس میں آنا رہتا ہے۔ کہ بعض جماعتیں خاص مقامی چندوں کے لئے نظارت بیت المال کی اجازت کے بغیر چنہ جمع کرتی رہتی ہیں۔ جو درست نہیں ہے۔ عہدہ داران جماعت مانے مقامی کو اس کی پابندی لازمی ہے۔